[image: image1.wmf]1

v

《直线运动试题》 
溧阳市戴埠高级中学
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1．如下图所示是汽车中的速度计，某同学在汽车中观察速度计指针位置的变化，开始时指针指示在如甲图所示的位置，经过7s后指针指示在如乙图所示的位置，若汽车做匀变速直线运动，那么它的加速度约为（  C  ）

A．7.1m/s2   B．5.7m/s2   C．1.6m/s2   D．2.6m/s2   

2．一质点从A点沿直线向B点运动，开始时以加速度a1加速运动到AB之间的某一点C，然后接着又以加速度a2（ a1≠ a2）继续做匀加速运动到达B点，若质点从B点以加速度a2运动到C点，接着又以加速度a1继续加速运动到达A点，则两次运动的过程中（CD   ）

A．它们所用的时间相同    

B．它们的平均速度大小相同

C．先后加速的加速度顺序不同，所用的时间肯定不同

D．它们的位移大小相同，所以它们的末速度大小相同

3．如图所示，一水平方向足够长的传送带以恒定的速度
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沿顺时针方向运动，传送带右端有一与传送带等高的光滑水平面，一物体以恒定的速度
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沿直线向左滑上传送带后，经过一段时间后又返回光滑水平面上，这时速度为
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，则下列说法正确的是（  AB   ）
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A．若
[image: image4.wmf]12

vv

<

，则
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B．若
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，则
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C．不管
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多大，总有，则
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D．以上答案都不对
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4．科技馆中有一个展品，如图所示，在较较暗处有一个不断均匀滴水的龙头，在一种特殊的灯光照射下，可观察到一个个下落的水滴，缓缓调节水滴下落的时间间隔到适当情况，可看到一种奇特的现象，水滴似乎不再往下落，而是固定在图中A、B、C、D四个位置不动，一般要出现这种现象，照明光源应该满足（取g=10m/s2）( C )

A.普通光源连续照射即可

B．间歇发光，间隙时间为1.4s

C．间歇发光，间隙时间为0.14s

D．间歇发光，间隙时间为0.2s

5．．汽车刹车后，停止转动的轮胎在地面上发生滑动，可以明显地看出滑动的痕迹，即常说的刹车线，由刹车线长短可以得知汽车刹车前的速度大小，因此刹车线的长度是分析交通事故的一个重要依据，若汽车轮胎跟地面的动摩擦因数是0.7，刹车线长是14m，则可知汽车刹车前的速度大约是


（ C  ）


A．7m/s    
B．10m/s     
C．14m/s       
D．20m/s
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6．用图所示的方法可以测出一个人的反应时间，设直尺从开始自由下 


落，到直尺被受测者抓住，直尺下落的距离h，受测者的反应时间为


t，则下列说法正确的是（  C  ）


A．
[image: image10.wmf]t

∝h      
B．t∝
[image: image11.wmf]h

1



C．t∝
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D．t∝h2
7. 某同学身高1.8m，在运动会上他参加跳高比赛，起跳后身体横着越过了1.8m高的横杆。据此可估算出他起跳时竖直向上的速度大约为（g=10m/s2）（  D  ）(类似的有跳水、跳绳等)


A．2m/s 

B．8m/s    
C．6m/s      
D．4m/s

8. 图是在高速公路上用超声波测速仪测量车速的示意图，测速仪发出并接收超声波冲信号，根据发出和接收到的信号间的时间差，测出被测物体的速度。图中p1、、p2是测速仪发出的超声波信号，n1、n2是p1、p2由汽车反射回来的信号。设测速仪匀速扫描，p1、p2之间的时间间隔Δt＝1.0s，超声波在空气中传播的速度是 v＝340m/s，若汽车是匀速行驶的，则根据图B可知，汽车在接收到p1、p2两个信号之间的时间内前进的距离是       ，汽车的速度是    m/s。
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分析与解：测速仪匀速扫描，p1、p2之间的时间间隔△t＝1.0s，由图B

可知p1、p2间有30小格，故每一格对应的时间间隔t0＝
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s，p1、n1间有12小格，说明p1、n1之间的时间隔t1＝12 t0＝12×
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s＝0.4s. 同理，可求得p2、n2之间的时间间隔
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=0.3s因此汽车接受到p1、p2信号时离测速仪的距离分别为：s1＝υ·
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.汽车在此段时间内前进的距离为s＝s1－s2＝υ·
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340

s

m

×（0.4s－0.3s）=17m汽车接收到p1、p2两个信号的时刻应分别对应于图（B），p1 n1的中点和p2 n2的中点，其间有28.5小格，即汽车接收到p1、p2两个信号的时间间隔为t＝28.5t0＝28.5×
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s＝0.95s，所以，汽车的速度为

υ车＝
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≈17.9m/s.
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